

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (7181) | Среда, 5 мая 1948 г. | Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ, 5 МАЯ — ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Направим всю мощь большевистского печатного слова на выполнение пятилетки в четыре года, на всемерное усиление коммунистического воспитания трудящихся масс.

День большевистской печати

Сегодня, 5 мая — знаменательная для нашей Родины дата — День большевистской печати. Вшло уже в традицию советского народа ежегодно отмечать этот день, как всенародный праздник, как день боевого смелости нашей славной большевистской печати.

Ни одно большое или малое начинание не обходится теперь без газеты. Печать — это могучее средство политического влияния на массы, политического воспитания масс. А это накладывает серьезную ответственность на большевистско-журналистскую печать и работников, трудящихся на всех участках печати и редакций. Ленин и Сталин всегда подчеркивали, что партийность является важнейшим условием боевостности печати, важнейшим признаком, характеризующим большевистскую печать, как печать нового типа.

Эта же мысль с новой силой была подчеркнута на состоявшемся недавно в Москве совещании редакторов областных и краевых газет. «Задачи советской печати», — говорил на совещании секретарь ЦК ВКП(б) тов. Суевлов, — столь же многообразны, как многообразна деятельность нашей печати.

Выполнять свои ответственные и почетные задачи печать может только при всемерном расширении и укреплении своих связей с трудящимися массами, наиболее конвергентном развитии которых является рабочий-крестьянский фронт. О его величайшем значении товарищ Сталин говорил: «Значение участия рабочих в деле руководства газетой состоит в том, прежде всего, что оно создает возможность превращения такого острого орудия в борьбе классов, как газета, из орудия заблуждения народа в орудие освобождения. Только рабочие и сельские корпоративности могут превратить это великое превращение».

За последние время редакция «Красное Знамя» усиленно связала с многолюдным авторским коллективом, увеличивая работу с писателями трудящихся, в результате в газету устремились поток писем и разослажены туры авторского актива. В газете стало больше публиковаться материалов выдающихся авторов: партийных, советских и научных работников, работников промышленности и сельского хозяйства.

В 1946 году редакцией было получено 3.914 писем, в 1947 году — 5.229, а за четыре месяца этого года — 2.669. В этом году на страницах нашей газеты опубликовано 900 авторских корреспонденций. Усили указания обкома ВКП(б), редакции ускорить работу своих отделов и в первую очередь отдела писем, усиленно контроль за действительностью опубликованных и неопубликованных материалов.

Но все ли сделала редакция в этом направлении?

Нет, далеко еще не все. Редакция еще не достаточно требует от руководителей предприятий и организаций, чтобы последние своевременно и по формально реагируя на сигналы трудящихся. Для того, чтобы усилить роль газеты в борьбе за коммунизм, необходимо еще более расширить и укрепить ее связи с массами, шире развертывать рабочий-крестьянский фронт.

Работники, являющиеся верными помощниками, опорой большевистской печати, должны выступать застрельщиками смелой большевистской критики, но в первую очередь, и вместе с тем широко развертывать на страницах печати показ достижений нашего строительства, показ передовых образцов труда, простоты, скромности, трудолюбия, но живых острот подлинного коммунизма.

Работники промышленности и транспорта должны главной своей задачей считать активное коммунистическое соревнование

и мобилизацию трудящихся на борьбу за пятилетку в четыре года. Работники должны взять под жесткий контроль выполнение месячных, декадных и суточных производственных заданий. Особое внимание должно быть сейчас обращено на незамысловатую профсоюзную работу.

Работники должны также широко охватить борьбу наших предприятий за выпуск продукции лучшего качества, более дешевой, беспроблемной, критиковать и разоблачать тех руководителей, которые не стараются с запросами потребителей, поспешают за валовой выручкой, а товары выпускают негодные. Широко поддерживать инициативу передовых людей промышленности, писать о них, распространять их опыт.

Большие и ответственные задачи стоят перед печатью и борьбе за ростом сельского хозяйства. Работники печати и селькоры должны со знанием дела освещать вопросы колхозного производства, поднимая массы на выполнение исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах поэтапного сельского хозяйства в послевоенный период.

Начался весенний сев. Это сейчас важнейший участок борьбы за добротное выполнение пятилетки в четыре года, и к нему должно быть приковано внимание всей нашей печати. Оперативно, по-боевому освещать работу колхозов и МТС на весеннем севе, добиваться высоких темпов и отличного качества полевых работ, раскрывать опыт передовиков, развивать соревнования, критиковать и указывать отставших — такая первоочередная обязанность газет нашей области. В начале февраля в Новосибирске состоялось совещание работников, участника которого обменялись с обращениями ко всем работникам печати и селькорам края и областей Западной Сибири и призвали активнее встать в соревнование за максимальное повышение производительности печати в борьбе за дальнейший расцвет сельского хозяйства. Наша газета участвовала в этом соревновании, но мало сказать, что в этом соревновании она пока еще отстает от других областей.

Нет сомнений в безраздельной для нашей печати, тем тем возмужавшей, вдохновенной творческой энергии человека. В наше время расширяется круг знаний работников трудящихся. Ускоряется совершенствование все виды труда. Ставятся перед нашей страной новые, высшие задачи по пути к инженерно-техническим работникам, обогащая своим достижениями агро-техническую науку.

Передовой труд газет — собирать и богатый опыт передовых трудящихся, видеть все новое, что какждо из нас рождает творческой инициативой народа, уметь осмысливать новые явления и проанализировать достижения новаторов, уметь и воспеывать на этих конкретных примерах и образах широчайшие массы трудящихся.

Наша редакция, по примеру прошлого года, провела август среди читателей. Читатели ясно отметили недостатки и прислали свыше 500 ответов с пожеланиями и критическими замечаниями. Как видно из этих ответов, читатели больше всего недовольны тем, что газета недостаточно освещает вопросы работы вузов, школ, культурно-просветительных учреждений, трудового хозяйства.

Работникам печати важно это — они обязаны острейшим образом реагировать, они представляют и формируют общественное мнение нашей великой страны, население реагирует исключительно восприимчиво на каждое выступление газеты. И наша задача — оправдать это доверие.



На снимке: репродукция с картины художника Щербакова—Ленин и Сталин в редакции «Пролетарий». Фото-кинос ТАСС.

Трудовые сбережения—взаимы государству

Колхозники Асиновского района дали взаимны государству 467.000 рублей

В обстановке исключительного патристического подъема проходит подписание на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди колхозников Асиновского района.

Как правило, на заем подписываются все колхозники и всю сумму подписки сплачивают наличными деньгами. И 12 часов дня 4 мая хлеборобы района подписались на заем в сумме 467.000 рублей и в эту же времени внесли ее наличными деньгами.

Наиболее организованно и активно подписка в Ново-Николаевском сель-

Дружно подписались на новый заем

В коллективе завода, где главным инженером тов. Сербяков, с большим патристическим подъемом было встречено приездом государственного сообщения о выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. На нескольких митингах, посвященных этому событию, рабочие, инженеры, техники и служащие зарекомендовали свою готовность единомысленно поддерживать новый заем.

— Поможем Советскому государству доблестно выполнять сталинский пятилетний план не только трудом, но и своим сбережением, — такая общая мысль всех выступлений участников митинга.

Реализация займа оживленно проходила во всех цехах, отделах и отделах завода. На полуторамесячный заем подписались начальник обмоточного цеха тов. Гарнопольский, парторг тов. Пальцев, мастер этого же цеха депутат Кировского райсовета депутатов трудящихся тов. Тарасов, слесарь механического цеха тов. Гаушкин и много других. Из инженерно-технических работников наиболее высокая подписка у ст. Сафронова и Найшева.

Через час после опубликования постановления на новый заем подписала весь заводской коллектив на сумму, превышающую фонд месячной зарплаты.

Демонстрация любви и преданности Родине

С большим воодушевлением встретили студенты, научные работники, рабочие и служащие Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта сообщение правительства о выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

После митинга 3 мая на факультетах являлось организованное проведение подписки. Общая — сумма подписки достигла 689.500 рублей, что составляет 132 про-цента к фонду зарплаты.

Начальник института, директор подполковник тин А. Д. Бескузов подписался на 10.000 рублей, генерал 3-го ранга П. А. Абукин — на 10.000 рублей, жена энергетического факультета директор подполковник тин А. М. Давыдов — на 8.000 рублей, инженер-майор связи В. Е. Корот-

201.000 наличными

С большим подъемом прошли колхозные собрания и Путиловском районе, посвященные выпуску нового займа. К 10 часам вечера 3 мая колхозники дали взаимны государству 201.000 рублей. Вся подписка оплачена наличными.

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Постановление Президиума ВЦСПС от 3 мая 1948 года

Советский труд, успешно выполнив план первых двух лет пятилетнего пятилетки, самодержавно борется за досрочное выполнение плана третьего десятилетия года пятилетки по всем видам продукции, за выполнение пятилетнего плана в четыре года. Советские люди понимают, что доблестно выполнять план восстановления и развития народного хозяйства СССР — значит еще более укрепить мощь нашей Родины, еще выше поднять материальный и культурный уровень трудящихся.

Широко развертывая социалистическое соревнование, рабочие, служащие и интеллигенция промышленных предприятий, транспорта, МТС, совхозов в целях выполнения плана пятилетнего плана, повысилась реальная заработная плата трудящихся.

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, вынужденный по постановлению правительства, имеет важнейшее значение для досрочного выполнения послевоенного пятилетнего плана, для еще большего укрепления Советского государства и дальнейшего повышения материального благосостояния и культуры советского народа.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем профсоюзным организациям принять активное участие в проведении подписки на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди рабочих, служащих и интеллигенции среди всех трудящихся Советского Союза.

Профсоюзные организации должны широко разъяснить всем трудящимся значение займа для быстрого восстановления и развития всех отраслей народного хо-

Золотой поток

Кан только голос динтова
Криком о займе вост,
В цехах, полях, на митингах
Народ отвечает: — Есть!
— Есть наши сбережения
Отдать стране взаимны,
Страна растет, страна цветет
И вместе с ним мы, —
И те, кто в дальнем плавании.
На отмычке, в пути,
Шлют срочные и молнии,
Чтоб первый вклад внести.
Из Томска и Саратов,
С Павловки и Десны
Летят листочки — молнии
Во все концы страны:
— Подписываемся тысячу,
Вношу сейчас пятьсот... —
И тысяча за тысячу
Народный вклад идет.
Потоком золотым идет
По всей стране заем,
Чтоб наша Родина шевел
И крепла с каждым днем.
Л. ДРУЖИНИНА.

Успех нового займа в городах и селах Московской области

Весь о выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР быстро облетела города и села Московской области.

Первым в Подмосковье реализацию займа завершили колхозники Угрюмовского района. К 8 часам вечера 3 мая они дали взаимны государству более 370 тысяч рублей, из которых 310 тысяч рублей внесли наличными.

В сельскохозяйственном артеде «Красный Путиловский», Лопатинского района, каждый колхозник в среднем подписался на 1.100 рублей. За два часа они внесли наличными 12 тысяч рублей.

У сталеваров столицы

С необычайным вниманием слушали сталевары, инженеры и заводчане завода «Серп и молот» передаваемое по радио постановление правительства о выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Красные уголки цехов были переполнены. Сейчас же посылки возликали митинги.

Старейший металлург 70-летний мастер второго марганцевого цеха Василий Сердюков Кожкин сказал:

— Спешим на заем — займа мы не боимся. Они глубоко изучают инженер-народ, понимают ему и поэтому встречают государственную поддержку. Я подписываюсь на 4.000 рублей при зарплате 2.600 рублей.

К 8 часам вечера на заводе «Серп и молот» подписались на новый заем 54 процента работников. Сумма подписки составила 76 процентов фонда месячной зарплаты. (ТАСС).

Вклад писателей столицы

С огромным воодушевлением встретили о выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР интеллигенция ответственность столицы. Сразу же после передачи по радио постановления Совета Министров СССР в правлении Союза советских писателей, в издательствах и в редакциях литературных журналов составили митинги.

Повсеместно развернулось подписание. В первый же час А. Фадеев дал взаимны государству 65 тысяч рублей, К. Симонин подписался на 53 тысячи рублей, Ф. Панферов — на 25 тысяч рублей. Но 20 тысяч рублей дали взаимны государству Б. Горбатов, Л. Леонов, И. Эренбург, Т. Шевченко-Кучеркин, Писемский, П. Ткачов, А. Сербяков, А. Сафронов, П. Пальцов, Г. Березко подписались на 15 тысяч рублей каждый и т. д. (ТАСС).

Колхозники вносят деньги наличными

ГРОЗНИЙ, 3 мая. (ТАСС). Вступил в силу новый закон о бюджетной помощи области стаину Исетовскому, Сунжакскому района. В колхозе «Пролетарская победа» состоялся митинг.

— Наша родная большевистская партия, советское правительство, товарищ Сталин, — сказал председатель сельхозартели П. Г. Пирогов, — неустанно заботятся о трудящихся сельского хозяйства. Благодаря мудрой сталинской политике, колхозы вышли на широкую дорожку увеличения и в развитии нашей сельскохозяиственной артели. Для того, чтобы и дальше крепла наша могучая Родина, я и рядовые отдал взаимны государству 8 тысяч рублей. Вся сумму тов. Пирогов внес наличными.

Успех нового займа

Подписка на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в нашей области проходит с большим успехом. В течение первых 24 часа трудящиеся области подписались на новый заем в размере 96,6 процента плановой суммы. В одном городе Томске рабочие и служащие дали государству займа свыше 62 миллионов рублей. На первом месте по сумме подписки стоит Кировский район, на втором — Вокзальный район.

Из сельских районов области первое место по подписке занял Асиновский район. Он дал 116,8 процента плановой суммы. На втором месте — Высотанский район — 116,3 процента.

В Асиновском районе все подписка колхозники оплачена наличными деньгами — 467.000 рублей. Покрывает полностью подписку и трудящиеся Путиловского района. Они дали государству 201.000 рублей. 95 процентов наличными деньгами внесли на подписку колхозники из колхозников 78 процентов наличными дали колхозники и служащие Верхне-Кетовского района и т. д. Подписка на заем продолжается.

Общеродовое собрание партийных, советских и общественных организаций г. Томска, посвященное ДНЮ ПЕЧАТИ И ДНЮ РАДИО

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится общеродовое собрание партийных, советских и общественных организаций г. Томска, посвященное ДНЮ ПЕЧАТИ И ДНЮ РАДИО

Порядок дня: 1) Отчет о работе редакции газеты «Красное Знамя» — докладчик тов. Качев. 2) Отчет о работе областного радиокomitee — докладчик тов. Емлов. 3) Художественная часть. Вход по приглашениям билетов.

